

На “передовой” борьбы с криминалом

Началом своей службы в правоохранительных органах майор полиции Ильфат Байзигитов считает момент окончания в 2001 году Нижне-Тагильской средне-специальной школы милиции, где он учился два года. Выйдя из стен учебного заведения в звании лейтенанта, работал сначала участковым в одном из сёл Учалинского района Башкортостана, затем целый год - в медвытрезвителе, потом снова участковым, но уже в городе Учалы...

ЕГО СУДЬБА изменилась, когда он приехал в гости к сестре в Мегион. Небольшой, но очень чистый и красивый северный город произвел на парня приятное впечатление: он понял, что хочет жить и работать здесь. Узнал, что в ОМВД есть вакансия, и это стало решающим фактором для его переезда на Север.

В октябре 2006 года Ильфат Байзигитов уже приступил к работе на новом месте в качестве участкового. А еще через полгода его отправили в командировку в Чечню на шесть месяцев.

Вернувшись оттуда, Байзигитов переехал в ГИБДД. Но мечтой его всегда была служба в уголовном розыске. Без преувеличения можно сказать, что уголовный розыск - это элита правоохранительных органов. Именно его сотрудники постоянно находятся на “острие” противостояния криминалу, по праву считаясь первыми среди равных. Именно это подразделение ведет борьбу с тяжкими и особо тяжкими преступлениями общеуголовной направленности, с организованной преступностью, а также занимается розыском лиц, то есть решает проблемы, которые неизменно были главными для правоохранительных органов.

Ильфат Байзигитов упорно стремился попасть на “передовую” борьбы с криминалом, старался проявить себя с лучшей стороны. И только в 2014 году, когда в отделе появилась вакансия, сбылась эта мечта: он стал оперуполномоченным отдела уголовного розыска. Это был по-настоящему счастливый день в его жизни. Но он отдавал себе отчет, что работа потребует от него много сил и времени, и сразу предупредил об этом жену. И она поняла и приняла эти условия, и ни разу не упрекнула мужа за поздние возвращения или ночные дежурства.

Порой мы судим о работе угрозыска по сотням книг и фильмов, в которых сотрудники расследуют запутанные дела, участвуют в погонях и перестрелках. Правда, по мнению Ильфата Салаватовича, многие современные фильмы уж слишком приукрашивают действительность и не имеют ничего общего с представлениями о работе угро.

- Исключение составляет, пожалуй, фильм “Место встречи изменить нельзя”. Для нас он был настоящим учебным пособием, - говорит Ильфат Байзигитов.

На самом же деле эта служба - не только и не столько захватывающие погони и



ожесточённые перестрелки, а скорее - кропотливый и тяжёлый труд, требующий самоотдачи, высочайшего профессионализма и самоотверженности.

- Самое трудное в нашей работе - это всё успеть: катастрофически не хватает времени, - говорит Ильфат Салаватович.

Сегодня Ильфат Байзигитов - старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД России по г. Мегиону, майор полиции, и в настоящее время у него есть все, что необходимо для жизни: хорошая семья и любимая работа.

Но он считает, что надо стремиться к дальнейшим вершинам карьерного роста. Как говорится, “плох тот солдат, который не мечтает стать генералом”. Правда, его желания намного скромнее: Ильфат Салаватович надеется когда-нибудь стать руководителем своего подразделения, а для этого нужно поднабраться опыта, поскольку в уголовном розыске у руководителя должна быть колоссальная практика. Так что, несмотря на двадцатилетний стаж работы в правоохранительных органах, Ильфат Байзигитов считает, что предела для самосовершенствования не существует: всегда есть, чему учиться.

За годы службы он неоднократно награждался грамотами, в том числе Почетной грамотой Думы города Мегиона, которой он был удостоен в 2015 году, а также юбилейными медалями, медалями “За отличие в службе” II и III степени и другими ведомственными наградами.

Свой профессиональный праздник в этом году он отмечал дома, с семьей, потому что как раз в тот день отдыхал после ночного дежурства.

- В последние годы этот день, в основном, отмечаю только в кругу семьи, - говорит Ильфат Салаватович. - До пандемии мы, конечно, собирались всем коллективом, в нашу честь устраивались концерты, а затем мы с коллегами могли вместе сходить в кафе... Теперь от этого остались лишь воспоминания. Очень хочется, чтобы вся эта история с коронавирусом поскорее закончилась, и жизнь стала прежней. Очень не хватает стабильности, и хочется больше радости в жизни и меньше неприятных сюрпризов...